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суттєво відрізнятися своїми фінансовими надходженнями і розміром бюджету. 

Ці відмінності виявляються через: низьку фінансову спроможність; структурні 

відмінності за статтями доходів і видатків; відсутність достатніх податкових і 

неподаткових надходжень; соціально-економічне становище жителів тощо. 

Виходячи з цього, щоб забезпечити принцип самостійності місцевих 

бюджетів і фінансової незалежності органів місцевого самоврядування при 

виконанні покладених на них функцій, необхідно зосередити увагу на їх 

власних дохідних джерелах. Для цього, в подальших дослідженнях, необхідно 

здійснити більш ґрунтовний аналіз неподаткових надходжень територіальних 

громад України з урахуванням шляхів формування доходів у воєнний період. 
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ІННОВАЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Для післявоєнного відновлення необхідно застосовувати довгострокову 

стратегію впровадження відповідних інноваційних проєктів, бізнес програм 

резельєнтних у тому числі, підчас повномасштабної війни РФ – країни агресора 

проти України. На теперішній турбулентний час тобто воєнний період 

інноваційні теорії технологічних змін лише мають концептуальні засади 

розвитку суспільств та економік, які ґрунтуються на постійному оновленні 

технологічної бази виробничої діяльності, зміні технологій, технологічних 

устроїв. Успішність діяльності підприємств держави у воєнний період залежить 

від їх здатності оперативно реагувати на нові запити ринку, розробляючи та 

освоюючи випуск конкурентоспроможної продукції; в сучасних умовах це 

можливо лише завдяки потенціалу знань.  

Інноваційна діяльність – діяльність, що спрямована на використання і 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок і обумовлює 

випуск на ринок нових конкурентоспроможних товарів та послуг підприємства. 

Сучасні економічні умови під час війни вимагають від менеджерів значної уваги 

до організації інноваційної діяльності, забезпечення її результативності, 

підвищення ефективності роботи всіх учасників інноваційного процесу. Чим 

більше працівників підприємства долучається до інноваційної діяльності, тим 

гнучкішою і мобільнішою вона стає, тим вагомішою є віддача від реалізації 

інновацій завдяки скороченню термінів їх упровадження. Інноваційний 

потенціал підприємства – сукупність ресурсів та умов діяльності, що формують 

готовність і здатність підприємства до інноваційного розвитку [1, c. 167]. Етапи 

оцінки інноваційного потенціалу підприємства при детальному аналізі 

внутрішнього середовища:  

- описується нормативна модель стану інноваційного потенціалу 

підприємства, тобто встановлюються якісні та кількісні вимоги за всіма блоками 

його внутрішнього середовища, компонентами блоків і параметрами, які 

забезпечують досягнення поставленої інноваційної мети;  

- визначається фактичний стан інноваційного потенціалу за всіма блоками, 

компонентами та параметрами;  

- проводиться аналіз відхилень фактичних значень параметрів 

інноваційного потенціалу від нормативних, визначаються його сильні та слабкі 

сторони;  

- складається перелік робіт з інноваційного перетворення підприємства 

(напрямки посилення сильних сторін та усунення слабких сторін) [2, c. 14].  

Генерування інноваційних ідей – процес пошуку способів розв’язання 

проблеми, обумовленої невідповідністю існуючих продуктів і операцій 

підприємства новим умовам господарювання, новій техніко-технологічній чи 

економічній ситуації. Умови проведення якісного діагностичного аналізу: 
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- використання системного підходу до аналізу досліджуваного об’єкту; 

- знання взаємозв’язку діагностичних параметрів з іншими важливими 

параметрами системи для того, щоб за станом будь-якого діагностичного 

параметру оцінити стан системи в цілому чи її окремої важливої частини;  

- інформація про значення відібраних діагностичних параметрів повинна 

бути достовірною, оскільки при обмеженні параметрів виникає ризик втрат через 

неточний діагноз стану системи [3, c. 69]. 

Складові інноваційного потенціалу підприємства. 1. Ринкова відображає 

ступінь відповідності внутрішніх можливостей розвитку підприємства, 

зовнішнім, які генеруються ринком. 2. Інтелектуальна визначає можливості 

генерації і сприйняття задумів новацій, доведення їх до рівня організаційних і 

управлінських рішень 3. Кадрова характеризує можливості персоналу 

підприємства реалізувати нові організаційні та управлінські рішення. 4. 

Технологічна відображає здатність оперативно переорієнтовувати виробничі 

потужності та налагоджувати виробництво нових продуктів, що відповідають 

вимогам ринку. 5. Інформаційна відображає ступінь повноти, точності 

інформації, необхідної для прийняття ефективних інноваційних рішень. 6. 

Інтерфейсна характеризує можливість узгодження різноманітних інтересів 

суб’єктів інноваційного процесу [4, c. 8]. 7. Фінансова характеризує можливість 

забезпечити фінансовими ресурсами проєкти інноваційного розвитку. 8. 

Організаційно-управлінська характеризує наявність сприятливих організаційно-

управлінських умов забезпечення інноваційної діяльності. 9. Стимулювання 

інновацій, конкуренції у цій сфері; страхування ризику, запровадження 

державних санкцій за випуск застарілої продукції; 10. регіональне регулювання 

інноваційних процесів шляхом раціонального розміщення та використання 

інноваційного потенціалу [5, c. 281]. Будучи суб’єктом управління, держава 

визначає стратегічні й поточні завдання у сфері інноваційної діяльності, формує 

довгострокову і поточну інноваційну політику. 

Технологія управління інноваційним процесом охоплює: - методи 

опрацювання інформації, - методи прийняття управлінських рішень, - методи 

генерування інноваційних ідей, - розроблення послідовності процесу створення 

нового продукту чи нового процесу, - прийоми впливу на споживачів нового 

продукту. Більшість із них є результатом емпіричного пошуку, акумулюванням 

практичного досвіду підприємців і менеджерів. Ті, що довели свою 

результативність, широко використовуються, підсилюючи інноваційні 

можливості підприємства і підвищуючи ефективність управління інноваційними 

процесами.   

Довгострокова інноваційна стратегія повоєнного економічного 

відновлення – передбачає створення сприятливих умов для загального 

соціально-економічного розвитку країни на основі інновацій шляхом 

використання різноманітних інструментів економічного впливу, зокрема, 

формування стимулюючого законодавства та інституційного середовища для 

суб’єктів інноваційного процесу [6, c. 43]. Поточна інноваційна політика 



Матеріали ІX Міжнародної науково-практичної конференції 

«Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи» 

165 

 

організації – передбачає оперативне регулювання та підтримку інноваційної 

діяльності на мікроекономічному рівні.  

Ефективність інновацій підприємства – результуюча величина, що 

визначається здатністю інновацій зберігати певну кількість трудових, 

матеріальних і фінансових ресурсів з розрахунку на одиницю створюваних 

продуктів, технічних систем, структур [8, c. 148]. Види ефективності 

інноваційних процесів:  

- абсолютна – показує загальний результат, отриманий підприємством від 

здійснення інноваційних заходів за певний проміжок часу;  

- порівняльна – характеризує результати альтернативних варіантів 

інноваційних заходів, на основі чого здійснюється вибір кращого [7, c. 85]. 

Таким чином, інноваційне управління підприємствами буде ефективним 

проєктним чинником у період повоєнного відновлення економіки України. 
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